



哲理小文

太太怕我

一个人在家里挂了一幅字，夫也满意，妻也开心，从此夫妻两人就过上了和谐幸福的生活。这幅字是个横幅，写的是“太太怕我”。

为什么一幅字有这么大的威力？据说是因，丈夫往往是从左往右读的，“太太怕我”，所以很高兴；而妻子却是从右往左念的，“我怕太太”，所以也很高兴。

有人因而解释说，角度很重要。

我相信这只是一个搞笑的段子，恐怕没人真会在家里挂这样一个横幅，不管是“我怕太太”的人，还是“太太怕我”的人。但我觉得，它说明的道理倒是对的，那就是在夫妻生活中，看问题的角度，真的很重要。

在一次聚会上，我问一位男性朋友，如果家中真有这样一个横幅，你会怎么念？他说，无所谓，无论是从左往右念“太太怕我”，还是从右往左念“我怕太太”，我都会很高兴。他解释说，太太怕我，说明她心中有我，在乎我，惦记我，担心我，害怕失去我，我当然开心；我怕太太，这既是事实，也是我乐意做到的。怕太太有什么不好？怕太太，你就不会在外面胡来；怕太

太，你才不忘初心；怕太太，你就不敢懈怠，永远充满活力……俗话说，男人不怕女人，黄毛野人。一个智慧的男人，一个胸怀宽广的男人，一个有责任心和爱心的男人，怎么会乐意做一个黄毛野人呢？

我很好奇地问一个女性朋友，如果你的先生真的在家里挂了这样一幅字，你的感受怎样？她说，我不会在意是从左往右读，还是从右往左读，我关心的，是这个“怕”字到底应该怎么解。怕的本意，是恐惧，但夫妻之间的怕，不是较劲，也不是谁压着谁，而应是：我怕我没有照顾好你；我怕我未能尽我所能辅佐你；我怕失去你的爱，更怕失去爱你的能力。如果是这个“怕”的话，怕有何惧？谁怕谁，都是爱的潜台词。

从左往右念，与从右往左念，确是角度不同。但还有其他的角度，它无关顺序，只关乎本质。我觉得，这才是和谐夫妻关系的正解。

其实，真要在家里挂一幅字的话，换一个字即可，那就是把“怕”换成“爱”。我爱太太，太太爱我，这就是幸福，这就是爱

(广美)



但愿人间多情，
但愿日子清平。
但愿花开遍地，
覆了所有刀兵。

老树画家



微语录

■人生就像过独木桥，走过去、爬过去还是晕着被抬过去，由你，但请相信没有什么是过不去的。

■年龄永远不是衡量一个人的刻度，只有责任的叠加才会让人逐渐成长。

■当被命运打趴下的时候，还是要站起来说：咱们三局两胜。

■处理好人与人的关系就三句话：看人长处，帮人难处，记人好处。

■脾气这东西，发出去是秉性，收回来是功力。生活的高手，从来不会让情绪控制自己。

■千万不要觉得有一纸婚约就能保

障爱情，只有爱情能保障爱情。

■人成熟的标志就是该动脑的时候，不再动情。

■特别佩服嘴甜的人，有些话我不是说不出来，是我的表情跟不上。

■钱包里的钱的基本特性：挥发性、扩散性、趋光性。

■现代社交中，“我再考虑一下”的意思是“我不考虑了”。

■经历了一场漫长的煎熬之后，却没有从中提炼出什么东西，这就是失败的人生。

(综辑)

